

2025年2月13日
星期四
第4858期
今日12版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

法治建设



http://www.nmgfzw.org.cn http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

内蒙古自治区2025年“我们的节日·欢乐中国年”送上新春祝福

新时代文明实践元宵节主场文化活动启动

威风鼓点伴着喧天的唢呐声直冲云霄,人群如潮水般涌向集市和街头。

2月11日下午,由自治区党委宣传部、自治区精神文明办主办,包头市委宣传部、包头市精神文明办承办的内蒙古自治区2025年“我们的节日·欢乐中国年”新时代文明实践元宵节主场文化活动在昆都仑区阿尔丁广场开启,伴随着《开门红》《好运来敲门》《张灯结彩》等表演,一场欢欣鼓舞的元宵节大餐开场了。

欢快的锣鼓、逗趣的秧歌、翻腾的长龙……18支队伍、千余名表演者带来的传统民俗表演,将喜庆的新春氛围感拉满;包含公共服务、商品零售、文旅和非遗展示等内容的117个文明集市展位火热开市,更是将2025年浓烈的新春烟

火气推向了顶峰。

沿着广场一路深入,公共服务区内,“红马甲”的政策宣讲声与舞台上的歌舞声相伴相融,市民们一边听宣讲,一边领上心仪的纪念品。“这炖羊肉鲜嫩肥美还不腥膻,卜尔汉图镇的农副产品果然名不虚传!”商品零售区内,商贩吆喝声、买卖喧嚣声不绝于耳,各具特色的农副产品同台亮相,喷香的羊肉烩菜在浓郁的汤汁中翻滚,热气腾腾丝丝入鼻,人们在响彻云霄的锣声中大口喝汤吃肉,尽情享受这份独属于新春的喜悦。

展区区内,红彤彤的灯笼,五颜六色的灯谜半垂半坠,孩子们穿梭其中,体验猜灯谜、滚汤圆、投壶等游戏,场面十分热闹。非遗代表性传承人现场制作糖画、面人、剪纸等作品,围观的

群众一眼不眨地盯住每一道工序,不时地发出赞叹声。孩子们还亲自动手参与制作,实实在在体验到了非遗的独特魅力……

“又能看节目,又有好吃的,这一趟来得真值!”一下午,市民吴晓宇带着孩子选了香包,又吃了奶皮糖葫芦。“春节期间,刚看了电影《哪吒之魔童闹海》,今天我和妈妈就试着跟面塑老师学做了一个小哪吒。”二年级小学生孙殊同兴奋地说。

据介绍,第十七届魅力昆都仑元宵节民间文艺展演也同时展开。为办好本次活动,昆都仑区充分发挥文明实践集市品牌作用,汇聚辖区特色企业资源,共计70余家单位、40余家企业参与其中,让广大人民群众感受传统节日魅力的同时,持续拉动消费,助力地区经

济发展。

这边的集市人声鼎沸,热闹非凡。另一边的钢铁大街上同样歌舞飞扬,人流涌动。当日下午,独具特色的“老包头”威风锣鼓《金蛇贺岁闹元宵》开启了民间文艺展演的序幕。激越的鼓点、铿锵的节奏,敲出恢宏的气势和昂扬的豪情,击出鹿城各族人民勤劳勇敢、一往无前、奋发图强的傲骨雄风。

喜气洋洋的秧歌扭起来,花伞潇洒、彩扇灵动、红绸飘逸,灵动多变的脚步与手中道具配合默契,交织出热烈欢腾的场面。高跷演员们装扮成“大头娃娃”“毛驴”“旱船”等活泼讨喜的角色,在高跷之上手持道具、凌空飞舞,与现场观众欢乐互动,传递着新春的美好祝福。

(据《内蒙古日报》)

本期
导读

人才培养批量化

赋能强基砺精兵

——通辽市公安局教育训练工作掠影

→ 3 版

交通安全『赶』庙会

为进一步提高广大群众的交通安全意识,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队宣传股借助“歌游内蒙古非遗贺新春”2025年呼和浩特春节文化庙会活动良好契机,开展交通安全宣传活动,为辖区群众安全出行保驾护航。

乌兰 摄

